
Viničné 5 to moc přeji. Přírodovědecká fakulta UK odhalila pamětní desku prof. Bohumilu Němcovi

„Doufám, že jste oslněni krásou tohoto díla, jako jsme byli my. Nejprve tu byla ošklivá díra ve zdi, pak krásná pamětní deska a dnes tu máme nádhernou bustu,“ řekla doc. Jana Albrechtová, vedoucí Katedry experimentální biologie rostlin Přírodovědecké fakulty UK, v prvních vteřinách po odhalení sochařského portrétu, který připomíná osobnost a působení prof. Bohumila Němce, rostlinného biologa světového významu a také někdejšího rektora Univerzity Karlovy. Pamětní deska s bustou prof. Němce zdobí od včerejška průčelí budovy Přírodovědecké fakulty UK ve Viničné ulici č. 5. „Busta má pravou podobu prof. Němce, byla zhotovena na základě fotografií a především podle jeho posmrtné masky, kterou jsme na katedře vlastnili,“ dodala doc. Albrechtová. Autorem díla je profesor Akademie výtvarných umění v Praze ak. soch. Jindřich Zeithamml.

Slavnostní odhalení busty prof. Němce se uskutečnilo včera za přítomnosti široké komunity experimentálních biologů, kteří se do Prahy sjeli na 12. mezinárodní konferenci experimentální biologie rostlin, vedení Univerzity Karlovy, Přírodovědecké fakulty UK a představitelů organizací, které konferenci spolupořádají: Výzkumného ústavu rostlinné výroby v Praze, Ústavu experimentální botaniky AV ČR, Masarykovy univerzity v Brně, Mendlovy univerzity, Palackého univerzity v Olomouci a kolegů ze Slovenské botanické společnosti. Zcela výjimečné místo mezi pozvanými osobnostmi měli příbuzní prof. Bohumila Němce Ing. Pavlíčková s rodinou a jeho praprapravnučka olympijská vítězka Lenka Šmídová. Význam prof. Bohumila Němce nejprve krátce zmínil prof. RNDr. Petr Volf, CSc., prorektor UK pro vědeckou a tvůrčí činnost: „Tato pamětní deska nám připomíná, jak zajímavý člověk a všestranný a významný biolog byl prof. Bohumil Němec. Jeho odborný záběr byl neuvěřitelně široký, vždyť k anatomii rostlin se dostal od mnohonožek a korýšů – takový rozsah odbornosti už dnes u biologů nevidíme. Chtěl bych připomenout i jeho pozoruhodné působení v akademických institucích a vědeckých organizacích, ale o tom zde bude ještě řeč. Viničná 5 je poslední ze tří velkých biologických budov Přírodovědecké fakulty UK, která pamětní desku neměla - ve Viničné 7 je deska připomínající pobyt Alberta Einsteina a v Benátské ulici je pamětní deska věnovaná prof. Krajínovi. Viničné 5 pamětní desku s bustou prof. Němce moc přeji.“

Laudatio prof. Bohumilu Němcovi poté přednesl doc. Jan Krekule.

Další informace o osobnosti prof. Bohumila Němce [zde](#)